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KAZANCI HOLDİNG, BİRLEŞMİŞ 
MİLLETLER KADININ 

GÜÇLENMESİ PRENSİPLERİ’Nİ 
İMZALADI

KAZANCI HOLDİNG, “YILIN 
YÖNETİŞİM PROJESİ” 
ÖDÜLÜNÜ KAZANDI

AKSA ENERJİ 
BIST KATILIM 30 ENDEKSİ’NE 

YÜKSELDİ!

Ö N E  Ç I K A N  B A Ş L I K L A R

SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK BÜLTENİ



Kazancı Holding Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Naci Ağbal, konuyla ilgili yaptığı 
açıklamada şunları ifade etti: 
“WEPs imzacısı olmak, yalnızca bir taahhüt 
değil; aynı zamanda iş yapma şeklimizde bir 
dönüşümü ifade ediyor. Kadınların iş gücüne 
katılımını artırmak, liderlik rollerinde daha 
fazla temsil sağlamak ve toplumsal cinsiyet 
eşitliğini tüm süreçlerimize entegre etmek için 
daha somut adımlar atacağız. Attığımız imza, 
hem şirketimizin hem de toplumumuzun 
sürdürülebilir kalkınması için kritik öneme 
sahiptir.”

Aksa 2030 Global Stratejisi çerçevesinde 
değerlendirilen bu adım, kadınların hem 
liderlik pozisyonlarında daha fazla yer 
bulmalarını hem de ekonomik ve sosyal 
anlamda güçlenmelerini destekleyecek 
projelerin önünü açıyor. Kazancı Holding, 
bu doğrultuda, toplumsal faydayı artırmayı 
ve tüm iş süreçlerinde eşitlikçi bir yaklaşımı 
benimsemeyi hedefliyor.

Kazancı Holding, toplumsal cinsiyet eşitliğini destekleme ve kadınların iş dünyasındaki yerini güçlendirme 
hedefiyle Birleşmiş Milletler Kadının Güçlenmesi Prensipleri’ni (WEPs) imzaladı. Bu girişimle, kadınların iş 
gücündeki temsiliyetini artırmaya yönelik çalışmaların daha da ileri taşınması planlanıyor.
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Zirvede konuşmacı olarak da yer alan Betül 
Işıklar, Kazancı Holding’in yönetişim ve 
sürdürülebilirlik odaklı çalışmalarını şu 
sözlerle vurguladı: 

“2030 stratejimiz kapsamında globalleşme, 
kurumsallaşma ve sürdürülebilir yüksek 
büyüme hedeflerimize ilerlerken, yalnızca 
iş sonuçlarına değil, topluma ve çevreye 
olan katkılarımıza da odaklanıyoruz. 

Kurumsal yönetişim ilkeleriyle 
yenilediğimiz çerçevemiz, 
biyoçeşitlilik projelerimiz, cinsiyet 
eşitliği taahhüdümüz ve dijitalleşme 
çalışmalarımız, sürdürülebilir bir 
geleceği inşa etme sorumluluğumuzun 
birer yansımasıdır.”

Kazancı Holding, kazandığı bu ödülle 
kurumsal yönetişim alanındaki 
liderliğini bir kez daha kanıtladı ve 
enerji sektöründe örnek bir rol üstlendi.

Kazancı Holding, Kurumsal Yönetişim Derneği’nin 17 Aralık’ta Ankara’da düzenlediği Kurumsal 
Yönetişim Zirvesinde, “Kurumsal Yönetişimde Liderlik: Global Politikalar ve İlkeler” projesiyle 
Yılın Yönetişim Projesi Ödülünü kazandı. Ödül, Kazancı Holding adına Kurumsal Yönetişim ve 
Sürdürülebilirlik Grup Müdürü Betül Işıklar tarafından alındı.

KAZANCI HOLDİNG, “YILIN 
YÖNETİŞİM PROJESİ” ÖDÜLÜNÜ 
KAZANDI
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AKSA ENERJİ BIST KATILIM 30 ENDEKSİ’NE 
YÜKSELDİ!

BIST Katılım 30 Endeksi’ne giriş, şirketlerin 
finansal başarılarının yanı sıra, yönetim 
anlayışları ve faaliyet gösterdikleri alanlarda 
sürdürülebilir bir büyüme sağlama 
yetkinliklerini de ortaya koyan bir ölçüt 
olarak değerlendiriliyor. Bu bağlamda Aksa 
Enerji’nin elde ettiği bu başarı, şirketin 
hem ulusal hem de uluslararası düzeydeki 
etkinliğini ve itibarını artıran bir adım oldu.

Aksa Enerji, 2030 global stratejisi 
kapsamında, globalleşme, 
kurumsallaşma ve sürdürülebilir yüksek 
büyüme hedefleri doğrultusunda 
ilerliyor. Şirket, enerji sektörüne değer 
katan projeleriyle yalnızca ekonomik 
anlamda değil, aynı zamanda çevresel ve 
sosyal alanlarda da etkisini genişletmeye 
devam ediyor. 

Aksa Enerji, Borsa İstanbul’un en prestijli endekslerinden biri olarak kabul edilen BIST Katılım 30 
Endeksi’ne yükseldi. Aksa Enerji, bu önemli gelişmeyle birlikte listedeki en büyük elektrik üreticisi oldu.
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Fonlar, iki ana başlıkta toplanıyor: Net-
Sıfır Teknolojileri Çağrısı için 2,4 milyar 
euro, elektrikli araç pil hücresi üretimi 
için ise 1 milyar euro ayrıldı. Net-Sıfır 
Teknolojileri fonu, yenilenebilir enerji ve 
enerji depolama projelerine odaklanırken, 
Elektrikli araç pili fonu yenilikçi üretim 
teknolojilerini destekleyecek. Ayrıca, 
Emisyon Ticaret Sistemi gelirlerinden 
sağlanacak 1,2 milyar euro ek bütçe, 
yenilenebilir hidrojen projelerini teşvik 
için kullanılacak.

Komisyon, bu girişimin Avrupa’nın 
stratejik sektörlerdeki rekabet gücünü 
artıracağını ve net sıfır hedeflerine 
önemli katkılar sunacağını belirtti. Mayıs 
ayında kabul edilen Net-Sıfır Endüstri 
Yasası ile uyumlu olan bu fonlar, temiz 
enerji teknolojilerinin pazara erişimini 
kolaylaştırmayı ve izin süreçlerini 
hızlandırmayı hedefliyor.

5

Avrupa Komisyonu, yenilenebilir enerji, enerji depolama, ısı pompaları ve hidrojen üretimi gibi 
karbonsuzlaştırma teknolojilerinin geliştirilmesi için 3,4 milyar euro değerinde bir destek programı 
başlattı. Program, Avrupa’nın net sıfır emisyon hedeflerine ulaşmasını ve enerji dönüşümünde liderliğini 
güçlendirmesini amaçlıyor.

AVRUPA KOMİSYONU’NDAN KARBONSUZ 
TEKNOLOJİLERE 3,4 MİLYAR EURO DESTEK
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KARBON NET SIFIR HEDEFLERİ İÇİN 
REKOR YATIRIM GEREKLİ

Rapora göre, Net Sıfır Senaryosu 
kapsamında 2030’a kadar yıllık 811 
milyar dolarlık şebeke yatırımı gerekiyor. 
Bu, 2020’lerin ilk yarısındaki yıllık 
ortalamaların üç katına denk geliyor. Daha 
yavaş bir geçiş öngören Ekonomik Geçiş 
Senaryosu’nda bile yıllık harcamaların 
483 milyar dolara ulaşması bekleniyor. 
Yatırımlar, geleneksel altyapının yanı sıra 
dijital teknolojilerle şebeke güvenliğini 
artırmayı hedefliyor.

Raporda, küresel iletim şebekesinin 2050’ye 
kadar iki katına çıkacağı ve elektriğin 
yüzde 75’inin rüzgâr ve güneş enerjisinden 
sağlanacağı belirtiliyor. 

En hızlı yatırım artışı Asya Pasifik’te 
beklenirken, Avrupa ve ABD dijitalleşme 
harcamalarında öne çıkıyor. Büyük Britanya, 
2035’e kadar 10 bin kilometreden fazla 
denizaltı kablosu döşemeyi; Kaliforniya ise 
2025-26 yılları arasında yıllık 16,5 milyar 
dolar yatırım yapmayı planlıyor.

BNEF raporu, elektrik şebekelerinin 
modernizasyonu için acil yatırım ihtiyacını 
vurguluyor. Yenilenebilir enerji projelerinin 
büyümesiyle enerji altyapısında kapsamlı 
dönüşümün şart olduğu ifade ediliyor.

BloombergNEF’in (BNEF) “Yeni Enerji Görünümü 2024: Şebekeler” isimli yeni raporu, 2050’ye kadar 
enerji dönüşümüne uyum sağlamak için küresel elektrik şebekelerinin her yıl milyarlarca dolarlık yatırıma 
ihtiyaç duyduğunu ortaya koyuyor.
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Kayseri’ye getirilen 21 megavat kapasiteli 
3 türbinin montajına kısa süre içinde 
başlanması planlanıyor. Türbinlerin platformu 
hazırlanmış, yollar test edilmiş ve yaklaşık 6 
kilometrelik enerji nakil hattı organize sanayi 
bölgesindeki indirici merkeze bağlanmış 
durumda. 194,5 metre tepe yüksekliğine 
ulaşacak türbinler, 65 katlı bir bina ile eşdeğer 
bir yüksekliğe sahip olacak.

Cumhurbaşkanlığı tarafından kamu 
kaynaklarının tasarruflu ve verimli 
kullanılması amacıyla yayımlanan 
genelgeye uygun şekilde hayata geçirilen 
proje, hem ekonomik hem de çevresel 
katkılar sunmayı hedefliyor. RES’in 24 
saat çalışarak temiz enerji üretmesiyle 
bölgenin enerji ihtiyacına önemli bir 
destek sağlanacak.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından yürütülen Rüzgar Enerjisi Santrali (RES) Projesi, toplu ulaşım 
sektöründe bir ilki gerçekleştiriyor. Proje tamamlandığında yıllık 60 milyon kilovatsaat elektrik üretilerek, 
yaklaşık 80 tramvayın enerji ihtiyacını karşılayacak.

KAYSERİ’DE RÜZGAR ENERJİSİ SANTRALİ, TOPLU 
ULAŞIMDA TEMİZ ENERJİ DÖNEMİNİ BAŞLATIYOR
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Kadınların iş gücüne katılımı erkeklere 
kıyasla düşük kalırken, bu durum özellikle 
çocuklu bireylerde daha belirgin hale 
geliyor. Çocuklu kadınların yalnızca 
%66’sı tam zamanlı çalışabilirken, bu oran 
erkeklerde %92’ye ulaşıyor. Ayrıca, ücretsiz 
bakım ve ev işlerinin büyük bir kısmını 
üstlenen kadınlar, iş gücünde yeterince yer 
alamıyor.

2024 Cinsiyet Eşitliği Endeksi’ne göre, 
şirket yönetim kurullarında kadın temsilini 
artıran bağlayıcı kotalar olumlu sonuçlar 
verdi. Bu politikaların uygulandığı ülkelerde 
kadınların yönetim kurullarındaki oranı 
hedeflerin üzerine çıktı. 

Ancak genel anlamda, toplumsal 
cinsiyet eşitliğine yönelik ilerleme yavaş 
seyrediyor. Kadınların iş hayatında daha 
fazla yer alması, yalnızca ekonomik 
kalkınmayı hızlandırmakla kalmıyor; 
aynı zamanda fiziksel, cinsel ve psikolojik 
şiddet risklerini de azaltıyor.

AB, toplumsal cinsiyet eşitliği 
konusundaki kazanımlarını artırmak 
ve küresel rekabet gücünü yükseltmek 
için bu hedefi sürdürülebilir kalkınma 
politikalarının merkezine almalı. 
Uzmanlar, bu eşitliğin ekonomik olduğu 
kadar sosyal faydalar sağlayacağını 
vurguluyor.

Avrupa Birliği’nde (AB) cinsiyetler arasındaki istihdam farkı, yılda 370 milyar euro gibi devasa bir 
ekonomik kayba neden oluyor.

CİNSİYET EŞİTSİZLİĞİ AVRUPA BİRLİĞİ 
EKONOMİSİNE ZARAR VERİYOR
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BUNLARI BİLİYOR MUYDUNUZ?

Kağıt, yaklaşık 5 ila 7 kez geri dönüştürülebilir.

Cam şişe doğada 4000 yıl, plastik 1000 yıl, ciklet 
5 yıl, sigara filtresi ise yaklaşık 2 yıl boyunca yok 
olmadan kalır.

1 ton cam geri dönüştürüldüğünde yaklaşık 100 litre 
petrolden tasarruf edilebilir.

Her gün yaklaşık 27 bin adet ağaç yalnızca 
tuvalet kağıdı üretimi için kesilmektedir.
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2024: YENİLİKLER, DÖNÜŞÜM 
VE SÜRDÜRÜLEBİLİR 
BÜYÜMENİN YILI

OCAK

ŞUBAT

MART

BİYOÇEŞİTLİLİK İÇİN İŞ BİRLİĞİ

Kazancı Holding, sürdürülebilirlik hedeflerine 
odaklanarak, Isparta Uygulamalı Bilimler Üniversitesi ile 
Anadolu parsının korunması amacıyla gerçekleştirdiği iş 
birliği kapsamında, üniversite heyetiyle bir araya geldi. 
AKSA Genel Müdürlük binasında yapılan görüşmede 
protokolün detayları ve olası yeni iş birlikleri ele alındı.

KAZANCI HOLDİNG, 2030 VİZYONUNA 
UYUMLU GLOBAL KURUMSAL YÖNETİŞİM 
POLİTİKALARINI OLUŞTURDU 

Kazancı Holding, 2030 stratejik hedeflerine uygun olarak 
Kurumsal Yönetişim Politikalarını oluşturdu. Politikalar 
şirketin yönetim ekibi, çalışanları ve diğer ilgili taraflar 
arasındaki ilişkileri düzenlemek ve şirketin faaliyetlerini etik 
ve şeffaf bir şekilde yürütmesini sağlamak için en iyi global 
yönetişim uygulama ve ilkeleri gözetilerek tasarlandı. 

KAZANCI HOLDİNG, 2030 STRATEJİK 
HEDEFLERİ KAPSAMINDA SÜRDÜRÜLEBİLİR 
FİNANS KURULU OLUŞTURDU

Kazancı Holding, sürdürülebilirlik vizyonunu güçlendirmek 
ve 2030 stratejik hedefleri doğrultusunda ilerlemek amacıyla 
Sürdürülebilir Finans Kurulu’nu kurdu. Yeni oluşturulan 
bu kurul, holdingin finans politikalarını sürdürülebilirlik 
politikası ile entegre etme, sürdürülebilir finans hedeflerini 
belirleme ve uzun vadeli çevresel ve ekonomik sürdürülebilir 
çözüm stratejileri oluşturma misyonu taşıyor.
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2024:  YENİLİKLER,  DÖNÜŞÜM VE SÜRDÜRÜLEBİLİR BÜYÜMENİN YILI



NİSAN

KAZANCI HOLDİNG AKSA MERKEZ BİNASI İÇİN 
YEK-G SERTİFİKASI ALDI

Kazancı Holding, gelecek nesillere daha temiz bir çevre 
bırakma taahhüdünün bir parçası olarak, Aksa Merkez 
Binası’nın 2023 yılı elektrik tüketiminden kaynaklanan 
karbon ayak izini nötrlemek amacıyla YEK-G (Yenilenebilir 
Enerji Kaynak Garanti Sistemi) Sertifikası aldı. 
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MAYIS

HAZİRAN

TEMMUZ

AKSA DOĞALGAZ ÜST ÜSTE BEŞİNCİ KEZ DÜŞÜK KARBON 
KAHRAMANI ÖDÜLÜNÜ KAZANDI

İstanbul Teknik Üniversitesi’nin (İTÜ), Sürdürülebilir Üretim ve Tüketim 
Derneği (SÜT-D) ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
iş birliğiyle bu yıl 9. kez düzenlenen İstanbul Karbon Zirvesinde Aksa 
Doğalgaz ‘’Doğal Gaz Yeşilleniyor’’ projesi ile üst üste beşinci kez 
Düşük Karbon Kahramanı ödülünü almaya layık görüldü. Ödülü Aksa 
Doğalgaz Pazarlama ve Kurumsal İletişim Müdürü Selin Samuk teslim 
aldı. Zirveye ve ödül törenine Kazancı Holding Kurumsal Yönetişim ve 
Sürdürülebilirlik Grup Müdürü ve Aksa Doğalgaz Sürdürülebilirlik ekibi 
de katılım gösterdi.

AKSADA ÇEVRE HAFTASI

Kazancı Holding ve Bağlı şirketleri, her yıl olduğu gibi bu 
yıl da 5 Haziran Dünya Çevre Günü’nü ve Çevre haftasını 
kutladı. Çevre bilincinin artırılması ve sürdürülebilirlik 
konusunda farkındalık yaratılması amacıyla birçok etkinlik 
düzenlendi. Hafta boyunca, çalışanlara yönelik çeşitli seminer 
ve eğitimler, gönüllü çalışanlarla beraber çevre temizleme 
etkinlikleri, fidan dikimi etkinlikleri gibi çevre duyarlılığını 
ve sürdürülebilirlik farkındalığını arttıracak etkinlikler 
düzenlendi.

KAZANCI HOLDİNG, SKD TÜRKİYE ÜYELİĞİ İLE 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK TAAHHÜDÜNÜ GÜÇLENDİRDİ

Kazancı Holding, sürdürülebilirlik alanındaki çalışmalarını 
daha da ileriye taşımak amacıyla İş Dünyası ve Sürdürülebilir 
Kalkınma Derneği’ne (SKD Türkiye) üye oldu. Bu üyelik 
sayesinde, Kazancı Holding 2030 yılı için verdiği hedeflerini 
gerçekleştirmek için önemli bir adım daha attı. 



AĞUSTOS

AKSA, AFAD’IN AKREDİTE ETTİĞİ İLK HOLDİNG 
VE ENERJİ ŞİRKETİ OLDU!

Kazancı Holding ve Aksa Grup Şirketleri bünyesinde 
oluşturulan ve 27 çalışanı içeren Aksa Arama Kurtarma 
Timi, önemli bir başarıya imza atarak AFAD tarafından 
akredite edilen ilk holding ve enerji şirketi oldu. 
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EYLÜL

EKİM

KASIM

KAZANCI HOLDİNG SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK İŞ ÖDÜLLERİNDE 
FİNALDE!

Kazancı Holding, doğaya ve biyoçeşitliliğe olan katkılarıyla 
Sürdürülebilir İş Ödülleri 2024’te İş Birliği kategorisinde 
‘’Anadolu Parsı Koruma ve Yaban Hayatını Destekleme 
Projesi’’ ile finale kalmayı başardı.

AKSA ENERJİ 2023 YILI SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
RAPORUNU YAYINLANDI

Aksa Enerji, 2023 Sürdürülebilirlik Raporu’nu kamuoyu ile 
paylaşarak, gezegenimizin ve toplumumuzun geleceğine 
katkıda bulunma hedefi doğrultusunda önemli bir adım 
attı. Şirket, bu raporla birlikte ilk kez Kapsam 1, 2 ve 3 
emisyonlarını paydaşlarıyla paylaştı.

ENERJİ ÇALIŞANLARI HAFTASI AKSA MERKEZ 
BİNASINDA ENERJİ VE SAĞLIKLA KUTLANDI!

Enerji sektöründe emek veren çalışanların katkılarını 
onurlandırmak amacıyla düzenlenen Enerji Çalışanları 
Haftası, Aksa Merkez binasında sağlıklı bir etkinlikle 
kutlandı.
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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

KÜNYE

SAYI 17

YAYIMLAYAN

GENEL YAYIN SORUMLUSU

EDİTÖR

Kazancı Holding A.Ş.
Kurumsal Yönetişim ve Sürdürülebilirlik 

Rüzgarlıbahçe Mahallesi, Özalp Çıkmazı No:10 
34805 Kavacık Beykoz - İSTANBUL/TÜRKİYE

T 0216 681 00 00 | F 0216 681 57 84 
 

kurumsalyonetisimvesurdurulebilirlik@aksa.com.tr

Betül Işıklar
Nazlı Hilal Yedekçi

Nazlı Hilal Yedekçi
Aziz Utku Şirin


